



中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

手机伴侣 1元送  
随时随地看奥运



(截至北京时间5日00:30)

国家/地区	金	银	铜	总数
1 美国	23	10	13	46
2 中国	22	16	10	48
3 英国	10	7	8	25
4 韩国	9	2	5	16
5 法国	8	5	8	21
6 德国	5	9	6	20
7 意大利	5	5	3	13
8 朝鲜	4	0	1	5
9 哈萨克斯坦	4	0	0	4
10 俄罗斯	3	13	9	25

无线城市助威奥运  
手机注册登录海南无线城市  
wap.wxhi.cn, 玩奥运竞猜, 赢万元话费!

昨日战报  
(截至北京时间5日00:30)

● 羽毛球: 在女单决赛中, 中国队90后小将李雪芮以2:1战胜队友王仪涵, 夺得冠军。王仪涵获得银牌。  
● 在女双决赛中, 中国组合田卿/赵芸蕾2:0击败日本选手藤井瑞希/垣岩令佳, 夺得冠军。  
● 跳床: 在女子跳床项目决赛中, 中国队的黄珊汕以56.73分的成绩夺得银牌, 该项目的卫冕冠军中国选手何雯娜出现失误以55.95分的成绩获得季军。  
● 赛艇: 在女子轻量级双人双桨的比赛中, 中国选手徐东香/黄文仪夺得银牌, 这是中国赛艇队在本届奥运会的第一枚奖牌。  
● 自行车: 在女子凯林赛中, 中国选手郭爽获得银牌。  
● 篮球: 中国女篮以55:82不敌土耳其, 遭遇伦敦奥运会上的首场失利。  
● 射箭: 在男子射箭个人赛中, 中国选手戴小祥夺得铜牌, 这是中国男子射箭在奥运会上个人赛上的最好成绩。  
● 网球: 小威廉姆斯以2:0横扫俄罗斯美女莎拉波娃, 首度在奥运会上摘得单打金牌, 并成就金满贯。  
● 游泳: 菲尔普斯在男子100米蝶泳实现了奥运三连冠, 并将自己的奥运奖牌数提高到21枚。

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
奥运导读

陈文斌总结中  
国男子举重: 有喜有  
忧, 不甚理想  
(见A10版)

英国自行车队  
故意摔车夺金 奥  
组委称这是合理利  
用规则  
(见A11版)

糊涂失败要不得  
“脑残”规则更需完善  
(见A12版)

光纤宽带陪你看奥运

中国移动铁通宽带, 初装费  
0元, 使用费低至0元, 不限  
时, 不限量, 不捆绑固话。

# 新锐李雪芮 夺羽毛球女单金牌



北京时间8月4日晚, 在伦敦奥运会羽毛球女单决赛中, 中国队90后小将李雪芮以2:1战胜新科世锦赛冠军王仪涵, 首次参加奥运会便夺冠, 也为中国队实现了该项目的奥运四连冠。这也是中国代表团本次奥运会上的第21金。图为李雪芮高举双臂庆祝胜利。 小新发

## 伦敦奥运会男子蹦床冠军董栋: 4年前“天塌了” 4年后平常心

3日董栋夺得伦敦奥运会男子蹦床冠军后笑得很轻松, 他咬咬挂着的金牌, 开玩笑说金牌有点沉, 让脖子有点累。他说: “听说伦敦奥运会金牌的重量是历届最沉的。”

只看这笑容, 你不会知道他也是个有故事的人, 经历过大塌地般的痛苦。

4年前的北京奥运会, 顶着“中国男子蹦床首个世界冠军”头衔的董栋已经如日中天, 是在家门口夺冠的大热门。然而, 就在赛前几个月, 一次意外的伤病差点使他失去参加奥运会的机会。虽然经过半个月的治疗和积极恢复后顺利重返赛场, 不到20岁的年轻人却因为紧张失误与北京奥运金牌擦肩而过。就这么残酷, 毫厘之差, 抹煞了数年的努力和成绩。

4年后, 伦敦之旅也并不顺利。就在去年世锦赛上, 在英国另一座城市伯明翰, 此前两届世锦赛冠军董栋收获的是一次次苦涩。他不仅在个人项目上丢掉了金牌, 还在团体赛中出现失误, 导致中国男队丢掉了团体金牌。

但这些挫折, 并没有在他心中留下难以驱赶的阴影。董栋描述自己上场前的心情时表示, 他没有想到四年前的难过, 也没有想到半年多前的失落, 他说: “对于我来说, 我没有想得那么多。如果我想得更多的话, 我可能不会有这样的发挥。”

事实上, 他觉得自己从挫折中学到了很多, “4年前奥运对我来说是天要塌下来的事情, 是一个灾难, 但现在想起来, 如果没有四年前的奥运会, 就不可能有今天我这样的成绩。你经历的苦难越多, 那你可能成长得更快。”

在北京之后的4年中, 董栋将世锦赛、世界杯总决赛、亚运会和全运会的金牌统统拿下, 只差奥运金牌擦肩而过。就这么残酷, 毫厘之差, 抹煞了数年的努力和成绩。

在3日的两轮预赛后董栋排在第一, 这意味着他在决赛中要排在最后一个出场。更加令人紧张的是, 在他之前倒数第二个出场的俄罗斯“黑马”尤沙科夫得分超越了队友、北京奥运会冠军陆春龙。

董栋说: “最后出场的压力很大, 我有很多次这样的经验, 我也知道奥运会最后一个出场压力

更大。我只能保持平常心对待。”磨砺出来的平常心帮助了他。按照运动员比赛一般的习惯, 当时董栋并没有关注对手的分数, 但看到了俄罗斯选手表现很好。不过, 他感到自己非常平静, “从预赛到决赛心态都很平和。”

结果, 他分毫不差地完成了动作, 难度分和完赛分都是全场最高。董栋说: “我觉得今天以这样的方式结束比赛, 我是非常满意。”

这枚金牌也让他实现了在国内外所有大赛中包揽金牌的“大满贯”。不过, 他感受更深的是弥补了遗憾, “我觉得这次我真正享受到了奥运会, 在完成动作的一刹那享受到了。4年前迟迟没有到来的爆发, 今天终于爆发了。”

如今仅23岁的董栋已有了经历过大场面的从容, 他说: “其实我非常激动, 奥运会当然不一样, 但对我们来说, 只是做好分内的事情, 没有过多考虑结果。很享受这一刻, 但还是平常心。”

新华社记者 李丽张 荣锋

(据新华社伦敦8月3日电)

## 质疑, 能促使规则改善

● 阿成

漏洞能给你带来多大利益, 你也不能违规越距。但比赛过后, 完全可以对规则提出质疑展开讨论。各代表队赛后的申诉, 恐怕有很多也是质疑规则的不合理吧。

体育竞赛的规则当然不能与社会生活中那些严肃的法律法规相提并论, 拿体育规则的制定和出台来说吧, 其严肃性和严密性与法律法规相比就差多了。正因为如此, 更需要质疑, 在不断质疑中不断完善。

体育竞赛的规则是由体育管理机构制定的。国际奥委会等体育管理机构, 出台规则不需要全民公投, 不需要议会批准。而裁判员, 则是体育竞赛规则的执法法官, 他们拥有无上的权威, 判就判了, 错了你也得认。当然, 裁判员有体育管理机构管着, 但谁来管这些体育机构? 更何况, 体育管理机构与裁判员本就是同一阵营, 有着共同的利益。

所以, 不仅需要运动员赛后的申诉, 更需要媒体和大众的质疑声和批评声, 才能促使体育管理机构有“纠错”的动作, 促使规则的改善。

回到8名羽毛球选手被罚事件, 虽然国际羽联铁腕强硬, 但在一片对规则的质疑和嘲讽声中, 他们不得不做出承诺: 规则会修改。

自行车赛场也有过关于规则的争议事件, 比如中国自行车选手被罚丢金牌, 英国队“假摔”却不受处罚, 等等。虽说中国队的上诉被驳回, 因为奥运会自行车赛不允许上诉(大概是怕大量的上诉带来麻烦), 总裁判的决定是最终的判决, 但我相信, 如果对自行车比赛规则的质疑声持续不断越来越多, 国际自盟迟早也要修改规则。奥运会自行车比赛不允许申诉的“铁壁”也会被打破。

视点

## 首次参加奥运会就“赚”到了金牌 李雪芮: 夺冠像做梦

本报讯 北京时间8月4日晚, 伦敦奥运会羽毛球女单决赛在中国两名选手之间进行, 最终90后小将李雪芮2:1(21:15, 21:23, 21:17)战胜新科世锦赛冠军王仪涵, 首次参加奥运会便夺冠, 也为国实现了该项目的奥运四连冠。这也是中国代表团本次奥运会上的第21金。

在拿下金牌点的一刻, 一直没有太多情绪表现的李雪芮将球拍高高的抛向了空中, 用她自己的话说, 那一刻“简直就像做梦一样。”1991年出生的李雪芮, 在去伦敦之前一直说: 能去奥运会, 我就是赚了。最终, 她不仅“赚”到了奥运会的资格, 也“赚”到了这枚宝贵的金牌。

“简直就是做梦, 真的, 就跟做梦一样。赢得那一刻, 我都觉得, 就是不可思议。”

李雪芮说自己姿态放得很低, “我上场前想得可能更多的就是, 这场肯定很艰苦, 因为她(王仪涵)整体实力跟能力比我强一些。但是在某些技术环节上, 我还是有自己的优势, 尽可能去冲击她, 就是不放弃每一分。”

看着李雪芮一脸茫然的表情, 采访的记者说, “是不是还像做梦一样?”小姑娘略带羞涩的说: “是的, 还没缓过来。”当记者问及准备如何庆祝金牌, 这个21岁的小姑娘终于露出了疲态, “还没想好, 想先好好休息。好累的!”

(小新)

今日看点

## 国羽男将继续冲金 飞人大战扣人心弦

北京时间8月5日, 伦敦奥运会将进入第9个比赛日精彩纷呈。羽毛球男单、男双决赛, 林丹、蔡一傅/傅海峰若能夺冠, 国羽将实现包揽奥运5金的壮举。此外, 中国军团有望在女子单人3米板、男子自由体操、男子花剑团体等项目中摘取金牌。而男子百米飞人大战、网球男单巅峰对决等比赛也不容错过。

羽毛球男单、男双决赛, 林丹、蔡一傅/傅海峰已打入决赛。林丹决赛的对手李宗伟状态上佳, 林丹不可掉以轻心。而蔡一傅/傅海峰对丹麦组合鲍伊/摩根森, 将有一番苦战。

女子单人3米板比赛, 吴敏霞和何姿就联袂出击争取让中国队在该项目上实现七连冠, 何姿曾依靠高难度动作取胜, 吴敏霞状态稳定经验丰富, 两人将组成双保险。此次奥运会吴敏霞若能封后, 将成为继高敏、郭晶晶、陈若琳等人之后又一位女子跳水大满贯选手。

男子花剑团体赛, 去年蝉联世锦赛冠军的中国队是夺冠热门之一。悉尼奥运会和雅典奥运会, 中国队两次距离冠军目标都差一步, 这次中国队的阵容似乎更为强大, 雷声刚刚夺得个人金牌, 马剑飞、朱俊、张亮亮等世锦赛冠军队成员实力也不俗, 奥运冠军梦也许到该圆的时候了。

体操单项比赛当日产生三枚金牌, 其中中国队的夺金点是男子自由体操, 卫冕冠军邹凯将与新科世锦赛冠军日本体操王子内村航平以及巴西名将海波利托一决高下。此外, 在女子举重75公斤以上级别上、射击男子50米手枪等项目上, 中国选手都有夺牌冲金的实力。

在田径赛场, 男子百米飞人大战无疑是焦点大战。牙买加的博尔特, 布雷克、鲍威尔、美国的盖伊、加特林等个个堪称飞人。在百米史上前11个最好成绩中, 牙买加三人占了9个, 剩余2个归属盖伊, 所以这场大战堪称史上最高水平的飞人大战。布雷克此前数次击败博尔特, 在伦敦奥运会上, 他能否把博尔特赶上神云?

网球男单决赛将在费德勒与穆雷之间进行, 不久前在同一块场地, 两人曾上演了温网的巅峰对决, 结果费德勒获胜, 成就温网七冠王并重回世界第一。经过一场史诗般的半决赛后, 费天王离大满贯目标还差最后一步。

中国女排也将小组赛最后一轮迎战韩国女排, 这是一场决定小组出线的生死战。中国女篮将在小组赛收官战中迎来最强大、剑指奥运五连冠的美国女篮。

(本报记者 林永成)

## 田卿/赵芸蕾 摘羽毛球女双金牌



北京时间8月4日晚, 在伦敦奥运会羽毛球女双决赛中, 中国选手田卿/赵芸蕾捍卫了中国女双的荣誉, 她们以2:0(21:10, 25:23)击败日本组合藤井瑞希/垣岩令佳, 为中国夺得了第三枚羽毛球金牌, 中国女双也实现了奥运会五连冠。这也是中国代表团第22金。图为田卿/赵芸蕾夺冠后激动落泪。

(小新)